

1. Parliament

Session : महिला आरक्षण विधेयक पर चर्चा शुरू, सोनिया गांधी ने बिल को राजीव गांधी का सपना बताया

2. विवाद: 'सनातन धर्म को खत्म करना होगा', तमिलनाडु CM के बेटे उदयनिधि स्टालिन के फिर बिगड़े बोल

अमिअ मूरिमया चूरन वारु । समन सकल भव रुज परिवारु ।।

गुरु पद रज मृदु मंजुल अंजन । नयन अमिअ दृग दोष बिमंजन ।।

सांध्य दैनिक

(मानस-भारत | राम कथा 923 - नई दिल्ली | मोररी बापू |



सतर्क रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 75

इंटीटर, बुधवार 20 सितंबर, 2023

पेज : 8, मूल्य : 2 रुपए

# बारिश थमने से गर्मी का जोर

## 22 से 24 सितंबर तक स्ट्रॉन्ग सिस्टम, पूरा प्रदेश फिर तरबतर होगा

● **दिल्लीवत पूरा रिपोर्ट**

भोपाल। मध्यप्रदेश में बारिश का दौर थमने की गर्मी का असर बढ़ गया है। मालवा का भी भावाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर समेत प्रदेश के कई जिलों में दिन का टैम्पेचर 2 डिग्री तक बढ़ गया। खड़ी, खडवा में डेढ़ इंच से ज्यादा बारिश हो गई। ऐसा ही मौसम बुधवार को भी बना रहेगा, जबकि 21 दिवस से हल्की बारिश का दौर शुरू हो जाएगा। मौसम वैज्ञानिकों का कहना है कि 22 से 23 सितंबर तक स्ट्रॉन्ग सिस्टम एक्टिव रहेगा। इससे एक बार फिर पूरा प्रदेश तरबतर होगा।



नवा सिस्टम बंगला को खाड़ी से एक्टिव होगा, जो कश्मीर स्ट्रॉन्ग रहेगा। इससे भोपाल, ग्वालियर, पंचवट, रीवा, इंदौर और उज्जैन संभाग के जिलों में मूसलधार बारिश हो सकती है। अल्प तक सूखे रहे रीवा संभाग में भी तेज बारिश होने की संभावना है। बुधवार को इंदौर, सिवनी, मंडला और बालाघाट जिलों में तेज बारिश हो सकती है। खड़ी, इंदौर, जबलपुर समेत 27 जिलों में भूय-छाव रहेगी। कहीं-कहीं हल्की बारिश भी हो सकती है।

23% से 38% तक कम बारिश हुई है।

◆ **5 बड़े शहरों में मौसम का हाल**

भोपाल: मौसम साफ रहेगा। तेज भूय निकलेगी। इससे गर्मी और उमस का असर बना रहेगा। कहीं-कहीं हल्की भूय-छाव हो सकती है।

इंदौर: हल्की बारिश होने के आसार हैं। इससे ठंडक फुल सकती है।

◆ **अभी 7 जिले रेड जोन में**

प्रदेश के 7 जिले अभी रेड जोन में हैं। इनमें भोपाल, राय, अशोकनगर, रघोबर, सानवा, रीवा और सीधी जिले शामिल हैं। यहाँ

ग्वालियर: तेज भूय निकलने से गर्मी का असर रहेगा। पाठ 3.0 डिग्री के पाठ रह सकता है।

जबलपुर: मौसम बदला सा रहेगा। भूय-छाव रहेगी। कहीं-कहीं भूय-छाव हो सकती है।

उज्जैन: कहीं-कहीं भूय-छाव हो सकती है। तेज भूय भी निकलसकेगी।

# दिल्ली में फिर किसान आंदोलन की तैयारी

◆ **किसान नेता कक्काजी बोले- मप्र में विकासपुरुष और विनाशपुरुष के बीच चुनाव**

● **दिल्लीवत पूरा रिपोर्ट**

नगरपुर। देश की राजधानी दिल्ली को एक बार फिर से किसान के द्वारा घेरवाये जाने की तैयारी की जा रही है। लोकसभ चुनाव से पहले साल 2024 में संसदन किसान मोर्चा का दिल्ली में बड़ा आंदोलन हो सकता है। यह बात राष्ट्रीय किसान मजदूर महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष और किसान आंदोलन के संयुक्त किसान मोर्चा के राष्ट्रीय संयोजक शिवकुमार शर्मा ने 'संवाद' में कहा। उन्होंने कहा 2020 से 21 तक कृषि एक सप्ताह चले किसान आंदोलन के दौरान पांच विंडुओं पर सहमति बन गई। भारत

सरकार के लेटरपेड पर पांच विंडुओं को लिफाफे दिया गया था, उस लेटर के एक भी विंडु को केंद्र सरकार ने नहीं माना। केंद्र सरकार की वादाविकारों को लेकर 2024 के लिए हम एक बड़ा आंदोलन करने की तैयारी कर रहे हैं।

राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवकुमार से किसान आंदोलन के सभ हो लागूनी बनना योजना, मप्र किसानसभा चुनाव, नविला आंदोलन मिल के मुद्दे पर भी विचार से चर्चा की। राष्ट्रीय अध्यक्ष शर्मा ने संसदन लिफाफे पर निर्दोष सहमति कहा कि किसानस विनाश और किसानस विकास पुरुष हैं। मप्र में किसानसभा चुनाव विकास पुरुष और विनाशपुरुष के बीच होगा।

# दल बदलने का सिलसिला लगातार जारी

चुनाव से पहले पार्टी की खास टणनीति

आज मालवा, महाकौशल के कई नेता कांग्रेस में शामिल होंगे

● **दिल्लीवत पूरा रिपोर्ट**

भोपाल। चुनाव के मौके पर नेताओं के दल बदलने का सिलसिला लगातार जारी है। इस मामले में अब एक खास खबर है। कांग्रेस को प्रदेश कांग्रेस कार्ड में शामिल करने का फैसला हुआ है। इसकी वजह यह है कि भाजपा के अध्यक्ष नेता बिना देर किए कांग्रेस को दामन धार्य रहे हैं। मौके

की नवाकन को प्रदेश कांग्रेस के अंतर्गत ही भाग लिया जा रहा है। उन्हीने इसके लिए एक खास टणनीति भी बनाई है। अंदरूनी तौर पर इसे ऑपरेशन पंजा भी कहा जा रहा है।

पार्टी के नेताओं ने रिस्क संभाल और जिला स्तर पर नवी बहक बहक करार कर पांच जिलों के नेताओं को भाजपा के अंतर्गत ही रखने में जाने को कहा है। कांग्रेस को इस टणनीति के तहत बुधवार को प्रदेश कांग्रेस कार्ड में शामिल करने का फैसला हुआ है। मौजूदगी में महाकौशल, नर्मदपुर, मालवा इलाके

के कई क्षेत्रों ने नेता हल सम्पले में कांग्रेस की सदस्यता लेने।

इस टणनीति के तहत ही कांग्रेस टणनीति शिवाज सिंह चौहान के विश्वासघात क्षेत्र चुननी में भी भाजपा में सेंध लगाने में कामयाब रही। चुननी क्षेत्र के भाजपा नेता राजेश पटेल भी सम्पर्कों के साथ बुधवार को कांग्रेस की सदस्यता लेने। प्रदेश नेतृत्व के इन नेताओं को यह टणनीति भी दी है कि कौन्ही नेताओं को कांग्रेस में शामिल करने से पहले हर पल्लु पर देख-पराख ले।

# मौसम खुला, आसमान साफ, धूप निकली दो-तीन दिन तेज बारिश के नहीं हैं आसार

● **डिटैलिवट ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर: पिछले हफ्ते हुई तेज बारिश और फिर तीन दिन के नहीं हल्की हल्की को कहीं रिमिडियम बारिश के बाद अब मौसम साफ होने लगा है। सोमवार को तेज धूप के बाद शाम को बादल छाए थे और कहीं-कहीं हल्की बारिश हुई थी। आज मंगलवार को भी सुबह बादल छाए लेकिन फिर तेज धूप निकली। मौसम वैज्ञानिकों

के मुताबिक अभी दो-तीन दिन तेज बारिश के आसार नहीं हैं। ऐसे में गणेशोत्सव के शुरूआती दो-तीन दिनों बिना बारिश के खलल के धूमधाम से गुजर सकेंगे।  
पिछले हफ्ते हुई तेज बारिश और फिर तीन दिन के नहीं हल्की-हल्की बारिश के बाद अब मौसम साफ होने लगा है। सोमवार को तेज धूप के बाद शाम को

बादल छाए थे और कहीं-कहीं हल्की बारिश हुई थी। आज मंगलवार को भी सुबह बादल छाए लेकिन फिर तेज धूप निकली। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक अभी दो-तीन दिन तेज बारिश के आसार नहीं हैं। ऐसे में गणेशोत्सव के शुरूआती दो-तीन दिनों बिना बारिश के खलल के धूमधाम से गुजर सकेंगे।  
इस बात हिलमिर के आगे माह में ही कुल बारिश 45 इंच

के ज्यादा हो चुकी है जो सामान्य कोटे से 8 इंच ज्यादा है। सोमवार को दिन का तापमान 28.6 डिग्री सेल्सियस और रात का तापमान 3 डिग्री फारेन है जबकि एक दिन पहले यह सामान्य से 8 डिग्री था। इसी तरह सोमवार रात का तापमान 21.4 डिग्री सेल्सियस रहा जो सामान्य है। पिछले दिनों भारी बारिश के बाद आरस यह है कि अगस्त में कम बारिश होने से जहाँ पहले काफी उन्हास थी

अब जमीन तट होने से लोगों को उन्हास से राहत मिलेगी है।  
मौसम विभाग ने अगस्त दो-तीन दिनों तेज धूप-छांदा वाला मौसम रहने का अनुमान जताया है। इसके बाद 22 सितम्बर से फिर बारिश का रुझान दिखाएँगे पुनर्विद्य हो जाएगा। इस दौरान दो-तीन दिन के भारी बारिश को सबको ही मिलेगी। संपादन में कहीं-कहीं कुछ दिनों के लिए रिमिडियम को

संगठन की छात्री में तो शेरार का उन्हास बताना हुआ जो जो पूर्वी पक्ष को भी उन्हास हो जायेगा।  
जेई-जेई राह और बहंगा जेई-जेई सिस्टम दृष्टिगत हुआ।  
अभी अरुण अरुण इंदौर और आसपास के क्षेत्रों में नहीं रहेगा।  
दो-तीन दिनों के भारी धूप को कभी बादल छाएंगे लेकिन तेज बारिश नहीं होगी। संपादन में कहीं-कहीं कुछ दिनों के लिए रिमिडियम को

## ट्रैफिक वार्डन संगठन की मीटिंग

◆ शहर के ट्रैफिक को बेहतर करने के लिए चौराहों पर सेवारं देंगे संगठन के सदस्य

● **डिटैलिवट ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर: ट्रैफिक को सुचारु एवं सुव्यवस्था रूप से संभालित करने में ट्रैफिक वार्डन संगठन के सदस्य अपना योगदान देते हैं। समाह में दो दिन राह के क्रिचम चौकों पर वे अपनी सेवाएँ देते हैं। इस काम के लिए वृत्ताओं को भी जोड़ने तथा खर्च-खर्चों को अधिकार कर उनके अनुभूति का सम्भल लेने के लिए मांगते हैं। जैजि होकर में ट्रैफिक वार्डन संगठन को एक मॉडर्न अपावित है।

के खर्च सदस्य मुरली खेडरकाल ने बताया कि ट्रैफिक वार्डन संगठन के स्थापना 40 साल पूर्व 1983 में यह जाल नगरपाल जैजि ड्राग की गई थी तभी से ट्रैफिक वार्डन संगठन रहता, बावतल व्यवस्था में अपना सहयोग प्रदान करता आ रहा है। संगठन में शहर के कई गणमान्य नागरिकों ने अपनी खर्च-खर्च भूमिका निभाई है।

नवगुप्त उतास एवं डोल गृहलार बत समोह, अनंत चतुर्वेदी के बत समोह में पिछले अनेक वर्षों से डोली चाल के माध्य में, चिकमागुरु चौकों से संपूर्ण मार्ग के लगभग 30 चौकों पर ट्रैफिक वार्डन संगठन के सदस्य अपनी सेवाएँ देते आ रहे हैं। मीटिंग में ट्रैफिक वार्डन संगठन को मजबूत बनाने के लिए अनेक सफलता के पुरस्कार भी हुए हैं। संगठन में राह के सामाजिक कार्यकर्ताओं एवं पालतब व्यवस्था में सहयोग देने वाले व्यक्तियों को भी जोड़ने का प्रयत्न करेंगे।  
शहर में सड़क में 2 दिन संगठन के सभी सदस्य, राह के क्रिचम चौकों पर साराहों को सुचारु एवं सुव्यवस्था से संभालित करने में अपना सहयोग प्रदान करेंगे।

## इन चौकों पर सेवारं देते आ रहे हैं सदस्य

मीटिंग में संगठन के 50 सदस्य उपस्थित रहे। संगठन द्वारा शहर में अनेक सुचारु चौकों पर मुक्त नगर जैजि, लोकर सड़क, आरुण जैजि, लोकर माता अडिगलमाई पारकोय या,

## गीता भवन में गणेश जन्मोत्सव पर विशेष पूजन

लंतों के साक्षिण्य में श्री गणपति महाराज का अभिषेक कर 1008 लड्डुओं का लगवया भोग

● **डिटैलिवट ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर: गीता भवन में गणेश छव्डी पर मंगलवार को श्री गणपति जी महाराज का अभिषेक कर एवं 1008 लड्डु अर्पित किए गए। इस अवसर पर श्रीगणेश वृत्तान्त के रचनाई मरुद्वारा महाराज और साखी प्रुपारण के साक्षिण्य में पुरस्कार भी प्राप्त हुए। महाराज पर विशेष पूजन कर 1008 लड्डुओं का भोग लगवया गया। गीताभवन मंदिर के लगे दुर्गा देवी के चरण लगे लड्डुओं पर यह विशेष आराधना किया गया। पूजन-अर्पण और अभिषेक अर्पण के कार्यक्रम शहरवासी ने अवकाश। दृष्ट के अन्वय मंगल रात, सभी व्यक्तित्वों द्वारा, चौकामा मंगल बहोली, गणेश वृत्तान्त, गौतम बत मिलत, एतल सिखावती, यशम आरवात के साथ ही दृष्ट के लसली और एवं लंत महासा अभिषेक में शामिल हुए।

## पीएम के बयान पर इंदौर में पूरा जैन समाज हर्षित

संसद के नए भवन में पहले उद्घोषण में जनता से मिच्छामी दुकडम करने पर जैन समाजजन ने मोदी का आभार माना

● **डिटैलिवट ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर: भारत देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने नए संसद भवन के पहले उद्घोषण में संसदवासी के उल्लेख पर सम्युक्त जैन समाज हर्षित है। पीएम के बयान पर जैन राजनीतिक चेतन मंच के सदस्य मीठान प्रभारी जेठल जैन दूद ने बत कि पीएम के इस उद्घोषण से जैन मंच, जैन संस्कृति विज्ञान और जैजि दो, भ्रमणन महाकवि का संदेश समेत साहस जयकरी से गौरवविद्य हुआ है। इंदौर इंदौर जैन समाज सामाजिक संसद के मंत्री डॉ. जैजिद्वेन, पुरतल, फेडरेशन के राहुद्वेन अणुषण जेठल निमिषक, हनुमंत चौरा, अमित बलसलसल, टोले के, संजीव जैन संजीवने, परतल संसद को अणुषण मुकल जैन सारिण जैन, पुष्पा कलसलसल आदि ने भी प्रणामनीय के बत आभार जतात किए।

उल्लेखनीय मोडों ने बत कि आभार संसदवासी है, यह पूरा जैन समाज हर्षित है। आभार यह कहते हैं कि मिच्छामी दुकडम, इंदौर में ही कितनी बड़े पक्षित से भारी मोडों का मौसम बहोली, इससे हमारे अनुभवक का अभावता में उरत पक्षित है। संसद के सभ्य सदस्यों और देश को जनता से भी 'मिच्छामी दुकडम' बताना चाहता है।

## कटाक्ष



www.detailedgroupreport.com

## बड़े ही हर्षोल्लास से मना तीज का त्यौहार

देशभर में तीज का त्यौहार बड़े ही धूमधाम से मनाया गया



● **डिटैलिवट ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर: हराकलिका तीज सुवर्णन महिलाओं के लिए भेदत छास होता है। वर्षों इस वरत को कुंजवारी लड़कियां भी खराती हैं। जब सुवर्णन महिलाएँ अपने पति की लंबी उम्र और पति की सुख समृद्धि के लिए इस वरत को खराती हैं तो वह कुंजवारी लड़कियां अणुषण के जो प्राणिक के लिए इस दिन वरत खराती हैं, इसके क्रम में सुवर्णन नगर सिद्धा महिलाओं ने भी राहुत उतरणक करके हराकलिका तीज बड़े ही लोभोल्लास से मनाया मनाया। मंगलवार हुआ कि इस दिन बताने कुंजवारी और भगवान विराज जी की पुता-अर्चना सेवकों हैं और देश बताना जाता है कि सच्चे मन से उन्हास पूजा अर्चना करने से अच्छे संसुधुप का आरंभिक मिलता है। हराकलिका तीज का वरत सबसे कठिन वरतों में से एक है, यह 24 घंटे का होता है और इसे निजसल रखा जाता है।

# दो दिन बढ़ा प्रीमियम एक्सटीरियर एण्ड इंटीरियर एक्सपो

**डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
द्वितीय, तुषपार  
प्रीमियम एक्सटीरियर एण्ड इंटीरियर एक्सपो 2023 का शिफ्ट की ख़ासता और लोगों की डिमांड के बाद दो दिन और बढ़ा दिया गया है। यह एक्सपो 15 से 18 सितंबर तक के लिए था लेकिन इस वर्ष भारी बारिश की वजहसे पहले यह 20 सितंबर तक चलेगा। इस एक्सपो में हर स्टॉल पर काफी सारे यूनिक प्रोडक्ट्स देखने को मिल रहे हैं। इन्होंने देखाभ से आरंभ इन्फ़ोटेक्नोलॉजी अपने इंटीरियर और एक्सटीरियर

डिजाइन, प्रोडक्ट और सर्विस दे रहे हैं। एक्सपो में एक जगह पर 500 फ़ोटो बनाने वाली कंपनी का स्टॉल है। इसीलिए वेद लोगभर में बसना भी कंपनी ने 500 के बाद 500 की फ़ोटो सीरिज तैयार की है। इन्होंने अनन्य-अनन्य साइज की फ़ोटो हैं। इसमें भ्रमण, धार्मिक स्थल, प्राकृतिक स्थल, पुरा-पौराणिक स्थानों के प्रकार की फ़ोटो हैं। 500 वाली ये फ़ोटो दुबई वास्तुशास्त्र का आधार बनें हैं। जैसे गैर की खुले मुँह वाली फ़ोटो देखी है जैसे उसके जबड़े में हाथ डालना जग कोना है। इसीलिए स्थानों को पर पता चलाने के लिए ऐसा

बच नहीं है। ऐसे ही फ़ोटो की फ़ोटो भी है जो नक़दीक से घटने पर भी वास्तुशास्त्र का आधार देते हैं।

### बारिश-अधी में भी ख़ासता ग़नी लेते लॉक के फ़ंसे

एक्सपो में एक बड़ा स्टॉल डिजाइनिंग फ़ैसल का है। यहां कैमरों की संख्या में कई तरह के फ़ंसे हैं जो 16 हजार रु. से लेकर 1.75 लाख रु. तक हैं। इन फ़ंसें में एक पंखा ऐसा है जिसमें तीन छतरे फ़ंसे हैं जो हर कोने-कोने तक हवा देते हैं। इसकी डिजाइन

कामे खुबसूरत है, इसकी कैमरा 60 हजार रु. है। कंपनी के एसीडी मनीष पंडेन ने बताया कि ये ख़ास फ़ंसे में इन डिजाइनों के लिए भी कुछे स्टैंड फ़ंसे हैं जिसमें खुबसूरत लैंगम जाल है। पूर्व लॉक, बालकनी में लगाने जाते हैं। यह सॉलिडिटेड है तथा वेद बारिश, आर्द्र, ठंडक में भी ख़ास ग़नी लेते। इसकी भी हवा दूर-दूर तक जाती है। ऐसे कई डिजाइन वाले फ़ंसे ऐसे हैं जिसमें सूक्ष्म, लैंगम, स्प्रिंकलर जो हैं जो इन्होंने हवा देते हैं कि जो आसानी से सूखने देते हैं। इसी तरह प्राकृतिक स्थानों के फ़ोटो जो देखो भी मन मोह लेते हैं।

### नदिरों के लिए ऐसे फ़ंसे की टीया ग़नी बुझता

पंडेन ने बताया कि कंपनी के पास हर प्रकार की छत, कोने, बाथरूम और टीयार के अनुभव फ़ंसे हैं। इसका मैकेनिज्म इस तरह तैयार किया गया है कि बिजली की ख़ास कम होती है। कंपनी फ़ंसे बनाने के लिए टेकनिकली डिजाइन तैयार करती है। इसके लिए आर्किटेक्ट, इंजीनियर, रेस्टोरेटिव संरक्षकों से बात कर लॉक, कम, लॉक आदि की खास अनुभव फ़ंसे तैयार करते हैं। ऐसे ही नदिरों के लिए ऐसे फ़ंसे बनाए गए हैं कि पूजा के दौरान टीया ग़नी बुझता। कुछ फ़ंसे फ़िटर, समर ख़ास खास यह कि कंपनी की ख़ास 3600 तरह के रंग (शेड्स) तैयार करती है। इन्होंने से जो भी रंग का पंखा चाहिए वह कंपनी एक इन्होंने तैयार करके देती है। अधिकतर ऐसे रिमांड संघालित हैं।

## कमर तक पानी में जाकर लगा दिया आयसोलेटर

भारी बारिश में अंधेरे में डूबा था क्षेत्र, जान जोखिम में डालकर कर्मचारियों ने निर्माई ड्यूटी

**डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। एस.पी. (मध्यप्रदेश पीपल ट्रांसमिशन कंपनी) के आउटडोरसे लकनौकी कॉम्प्लेक्स में अपनी जान को परखा किए बिना कमर तक पानी में डूबे इंटर नार्थ जोन 220 के.वी. स्वरस्टेशन में आयसोलेटर लगाकर शहर की विद्युत व्यवस्था को बहाल करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इंटर में विगत कुछ दिनों में हूबे भारी बरसात के दौरान शहर के विभिन्न स्थानों पर फ़ूलों की खिलना विद्युत लाइनों पर गिरने तथा अन्य कार्यों से अनेक क्षेत्रों में बिजली बंद हो गई थी। ऐसे समय लोगों को विद्युत की समस्या जवाब जकलती थी, शहर जलभंगन को चुका था। जिस स्थान पर आयसोलेटर को लगाया था, यहां कमर तक पानी था। इंटर/बाह्य/आंतरिक पीपल के डे पीडर से डूबे उपभोक्ताओं को विद्युत आपूर्ति जलद से जलद बहाल की जा सके, इसके लिए महिला हटौल ने बाई में आयसोलेटर लगाने के इस जोखिमपूर्ण कार्य को अपनी जान को परखा किए बिना किया। इससे क्षेत्र की विद्युत आपूर्ति बहाल हो सकी।

### आयसोलेटर लगाए बिना नहीं मिल सकती थी सपनाई

दरअसल क्षेत्र में अतिगुलित के कारण शहर की पानी आबादी नार्थ जोन इंटर में स्थित मध्यप्रदेश पीपल ट्रांसमिशन कंपनी के महत्वपूर्ण 220 के.वी. स्वरस्टेशन के बाई में कमर तक पानी भर गया था। इसी दरमियान इस स्वरस्टेशन से निकलने वाली 303 के.वी. की कुछ लाइनों में विद्युत व्यवस्था हो गया था। विद्युत विभाग कंपनी द्वारा इस अत्यंतिक ख़ासता में इन लाइनों का सुधार कार्य कर लिया गया था, पर विद्युत उपभोक्ताओं को विद्युत आपूर्ति लम्बे बहाल हो सकती थी, जब 220 के.वी. स्वरस्टेशन नार्थजोन से इन लाइनों का 33 के.वी. का आयसोलेटर लगाना जाता। स्वरस्टेशन के बाई में कमर तक भरे पानी में आयसोलेटर लगाना एक वेदद जोखिमपूर्ण काम हो सकता था। लेकिन स्वरस्टेशन में ड्यूटी पर कर्तव्य आउटडोरसे आनेटार महिला हटौल ने दिलेरी और हिम्मत दिखाकर इस कार्य को वेदद उल्लूकता से किया। इस कार्य में आउटडोरसे सुरक्षा सीकुर आकार परावर ने भी सख़्त दिया। ऊर्जा मंत्रालय प्रमुख मिह तीयार और एस.पी. ट्रांसको के प्रमुख संरक्षक सुनील मिश्रा ने आउटडोरसे लकनौकी कर्मचालिका हटौल एवं सुरक्षा सीकुर आकार परावर को इस कार्य के लिए पुरस्कृत की है।

**Confidential Investigation & all type of Detective services**



**प्रतिस्पर्धा का समग्र है।  
स्वार्थियों, घर के भेदियों से भर गया है समाज।  
सावधान रहना है सब से।  
तिगाह र स्वती है लोगो पर, घटनाओं पर, वातावरण पर  
कहीं ऐसा तो नहीं...  
कोई साँप आरतीत में घुपा हो ?  
फूलों की सेज पर कुछ काँट हों ?  
व्यक्तिगत/ व्यापारिक जीवन में कोई छिद्र हो ?  
इस प्रकार की सभी व्यक्तिगत, व्यापारिक, राजनैतिक, कानूनी,  
सभी प्रकार के इन्वेस्टीगेशन कार्य... सबूत/ प्रमाण हेतु  
मदद के लिये तैयार... कभी भी... कहीं भी...**

*आज, कल, कहीं, किराणा, कैलें...!*



 **+91-91110 50101**

**+91-9111050101**

पूर्ण गोपनीयता... पूर्ण विश्वसनीयता  
[www.detectivegroup.in](http://www.detectivegroup.in)

**“संपूर्ण विश्व हमारी सीमा में है”**

# पूर्व विधायक ममता मीणा ने छोड़ी भाजपा

## एसटीआर में हाथियों की छुट्टी खत्म

जगत्कार हुई खातिरदारी, गांधे, गुड, केले की उड़ाई दावत

### ◆ कांश्चैली और विवादों को लेकर चर्चाओं में रहीं

**■ डिजिटल ग्लोब रिपोर्ट**  
मुम्बई: मुम्बई सिने की चाचीजू विधानसभा से भाजपा की पूर्व विधायक ममता मीणा ने मंगलवार को पार्टी से अलविदा कह दिया। चाचीजू सीट पर भाजपा का टिकट देना ही उनके के 32 दिन बाद उन्होंने पार्टी की प्रार्थनाक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। ये मंगलवार शाम को के प्रदेश कार्यालय पहुंचीं। उन्होंने भोपाल पहुंचकर प्रदेश महाधन्य भावना दास सभानन्दी को प्रतिभा साभार। वह चाचीजू सीट से घोषित हुए प्रत्याशी पर पुनर्विचार करने की मांग कर रही थीं। सूची के अनुसार वह आम आदमी पार्टी जौनर कर सकती हैं। दिल्ली में प्रार्थना केरारिणियों के समर्थन आम में शामिल हो सकती हैं।

**पूर्व CM दिवंगव्य सिंह का काफिला टकवाया**  
बात हाथों विधानसभा चुनाव की है। विधानसभा चुनाव की घोषणा का दिन था। प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिवंगव्य सिंह रावबंइ में देह अलने के लिए आ रहे हैं। वह भोपाल से कार से रावबंइ के लिए रवाना हुए। इली वीथ राते से संयुक्तपुर के आसपास उनको दुर्घटना का शिकार कर दे। दिवंगव्य सिंह उनसे कहा करते जगत्कार। वहीं रावबंइ जोग और उनको दुर्घटना का शिकार कर दिया। सुबह पाठ प्रारंभ के अंशकारी भी मीरे पर पड़ते था। हालांकि, इस दौरान दिवंगव्य सिंह अपनी जी में ही रहे थे। उन्होंने कहा कि वह केवल जर्मनी में मिलने रहे थे। इस दौरान काशी हमारा समेत आया था।

के लिए कहा था। चाचीजू में पांच मंडल आते हैं, पांच मंडलों में से किसी भी कर्चकाल को टिकट दे दो, लेकिन मेरे बात पर किसी ने विचार नहीं किया। न सो मेरे पास किसी का प्रेन अथवा, जबकी मैंने उनसे कहा था कि दुर्घटी मना से मुझे सुसुर निगम लेना पड़ेगा, लेकिन उसके बाद भी मेरे पास किसी का प्रेन नहीं आया। लगातार मैंने उनका ही रही हैं। जग आशीरवाद का तो लेकर मिलेगा, मंडल की केकेतु हूँ, लेकिन जिला का संस्कार नहीं हो पाया। मंडल अथवा, ममताजी ने विधानसभा संसिकार से पूछा तो उनसे कहा गया कि जिलाव्ययने न खुलाने से

मना किया है। मेरा जो भी कुसुर है, मुझे जो कुसुर खा देता। भले ही भारतीय जनता पार्टी के कर्चकाल के गेट पर फंसी से लटका दें। जैसा कर रहे हैं कि अंतिम शाह का सने हैं, उसमें मेरा नाम कटा है, जबकी मैंने दिन-रात गांव-गांव जाकर मेहनत की। सुबह हास के बाद भी हर नहीं मानी। सवे के सुभा-पुत्र में साथ खाती रही। तो कहां मना सने खाएंगे हैं। छात्रोले दावत से जगदारा कावच शिमला, जमिंदार पर हाजरी कावच शिमला हूँ, तो कहां से सने खाएंगे हैं। मेरी पीठ पर हतने हुए पोप टिरे कि मैं देख नहीं पा

रही, किन्तु पक्ष है। लेकिन रोनी, रोनी ही रहेगी। मेरी चाचीजू में भण्डा पर बनवा था। उसी पर मैं आज मुझे रहने देने को जगत् नहीं है।  
उन्के इलोक के बाद वह संभारना जगाई जा रही है। कि वह आम आदमी पार्टी जौनर आम आदमी पार्टी नैगल ने उनसे बड़ा खाता किया है। पहले वह बात रहने आई थी कि दिल्ली के सोस्य अर्थिक केरारिण्य और पंचवंध के सवेय भण्डल मान चाचीजू आ सने रहे हैं। वह बड़ा कर्चकाल कर वह आम की सदस्यता लेगी। लेकिन, आम नैगल से उनसे वह आने का समर्थन नहीं मिले। इस कारण वह यह दिल्ली जगत्कार आम में शामिल होगी।

सुसुरासने से ही ममता मीणा अपनी काररिणी को लेकर चाचीजू और अंशकारी में रहे हैं। चाचीजू इलोक में अक सने मीके कर, आम उनको काररिणी और गुल करे चाचीजू का विचार मेने। उनको काररिणी के कारण पार्टी पर भी बड़े सवाल खड़े हुए।

**■ डिजिटल ग्लो रिपोर्ट**  
नर्मदापुरम। समयुक्त टुषार रिजर्व (एसटीआर) में 7 दिनों से जारी हाथियों के हांसिडे मंगलवार को खत्म हुआ। सात दिनों तक हाथियों को जगत्कार खातिरदारी हुई। आराम के अलावा चाने-पाने और नहाने के साथ इनकी मांसिक भी की गई। सभी हाथियों ने अपना पसंदीदा भोजन गुड, गांधे, केला व रोटी की दावत उड़ाई है। वह पड़कर आम भी इरान हो रहे होंगे तो आसुर जाते हैं। आखिर क्यों हो रही है हाथियों को इतनी खातिरदारी...

समयुक्त टुषार रिजर्व में हाथियों का 12 से 19 सितंबर तक पुनर्जीवनकरण रिजर्व लगा गया। विराम के एसटीआर के सभी आठ हाथियों को एक जगह एकत्र किया गया है। जलन में खासतः धन्य करने खाते इन हाथियों को 7 दिन आराम कराया गया। उनसे किसी भी तरह का काम नहीं लिया गया। यह हाथियों की खुशक बहने और तंतुकरत करने के लिए मजबूर कर के साथ फल के भोजन कराए गए हैं। हाथियों के साथ रहने वाले मजदूर भी अनुभव सझा कर रहे हैं। मंगलवार को रिजर्व का समर्थन हुआ। सुबह से सभी भीक अपनी-अपनी जगह

काग पर लगे जाये। कर्चकाल से आगे जगत्कार को मिला पहली बार हांसिडे-एस्टीआर के घुसने में इस बार रिजर्व का आयेजन हुआ। कर्चकाल से आगे गन्ना, पुन्ना, कुन्ना, मीसा को पहली बार सजा इन का अकरशा मिला है। एसटीआर के विक्रम, अंडुगम, शिवा, रिमल के साथ कर्चकाल के हाथियों ने भी भोजन-मासी की। कैम में मजसूरत भोजन के साथ प्रत्येक हाथी को केला, गन्ना, पुन्ना, गुड, फेला दिया गया। सुबह होने ही मासलों द्वारा इनकी हाथियों को लाने मजसूरत किया गया। उनको मलिसा के साथ ही हाथियों को थुंकर कर कैम में रोजन किया था। इन हाथियों में सबसे छोटा हाथी शक्ति किन्ना है।

मासलों को लिए डेस, गुन्ना- रिमल के विराम से इस अर्थिक वायटत ल्हाफ पीसीली चोफ, जिता पंचवार सहेओ एएसुर कराया गया। हाथियों की अर्थियों के द्वारा पूजन करे गां। फिर उन्हें भोजन कराया गया। मनेन मजसूरत को डेस, गुते व आम सजाली भेट करे गां। इस अक्सर पर एसटीआर के पीकेड डांसेकर एलर सुकामुनी, एकदोही तंवेन केलेन, एसटीआर निनेदर मौनन, रेश आसुरी पावक समेत र्दिक मौजूद रहें।

### ◆ भोपाल में भूंपद विश्वकर्मों जैसा एक और सुसाइड केस उजागर

सायबर जालसाजों की ठगी के शिकार युवक ने की खुदकुशी, आखिरी वीडियो में बोला- धनी ऐप वालों ने ठग लिया

**■ डिजिटल ग्लो रिपोर्ट**  
भोपाल: राजधानी के बेरिडिया में सायबर जालसाजों की ठगी और प्रारुडन से तंग आकर देव नारायण विश्वकर्म नाम के युवक ने फंसी लुगकर आत्महत्या कर ली। सुसाइड के पहले उसने वीडियो बनाया, जिसमें सुसाइड के लिए सायबर ठगों को जिम्मेदार बताया है। वीडियो में उसने धनी नाम के ऐप के जरिए 1.93 लख रुपय की ठगी का विका किया है। बेरिडिया पुलिस ने मर्ग बयान कर मामले को जांच में लिए हैं। इससे पहले, सायबर जालसाजों की प्रारुडन से तंग आकर सलौबड के रहने वाले भूपेंड विश्वकर्म ने दो मासुम कर्मों को जहर देने के बाद पत्नी के साथ सुसाइड कर लिया था। सामुकि खुदकुशी के बाद हरकत में आं पुनिस ने 6 सायबर ठगों को गिरफ्तार कर लेने भेज दिया है।

### बाघ ने ग्रामीण पर हमला किया, मौत

**■ डिजिटल ग्लो रिपोर्ट**  
उमरिया। कोशरगट टाडगर रिजर्व में एक बार फिर पाप ने युजुर्न पर हमला कर दिया। मंगलवार देर रात युजुर्न की मौत हो गई। ये तीन दिन में बाघ के हमले की तीसरी घटना है। इससे पहले खैरवार की और सोमवार को खान ने दो ग्रामीणों पर हमला किया था। दोनों का अस्पताल में इलाज चल रहा है। बताया जा रहा है कि बाघ पहली घरेलू के चंभरा गाय में दमना खलन (60) के घर के अंदर में घेरा का गिरवार कर रहा था। बाघ की तेज अक्राज सुन दमना की नींद खुली। वह घर के बाहर निकला, तभी बाघ उस पर लक मारा। इस पर घर में से रहे लेंगे जाग गए। बाघ हमले के बाद जंगल की तरफ भाग गया। पहरे खैरवार की ठीम को इसकी जगन्कारी दी गई। खैरवार अंशिकरी अंतिम मेरल ठीम के साथ दमना को जिता अस्पताल लेकर पहुंचीं। वहां से उसे जगत्कार रेफर कर दिया गया। विस में उसने दमन सींग दिया। कोशरगट टाडगर रिजर्व के पहरे खैरवार के बाघ ने तीन दिन में तीसरी बार हमला किया। खैरवार को कोशरवी सीट से बड़ी दावत (70) को खान ने खलत कर दिया था। खैरवार को सवाक किशोरी खल (18) पर खान ने सलत कर दिया। अब घर के अंदर में युजुर्न पर हमला किया।

समस्या आपकी - समाधान हमारा

ARE YOU DEALING WITH "Depression" & "Anxiety"

TALK TO US  
+91-9111030505  
info.counsellingclub@gmail.com  
www.counsellingclub.co.in

|| संवाद - सहयोग ||  
counsellingclub.co.in

## संपादकीय

### केवल यही कारण नहीं

दुनिया में व्यापार के मामले में चुंकि अमेरिकी डालर एक खास जगह रखता है, इसीलिए रुपए की कीमत में गिरावट को मुख्य रूप से इसी कसौटी पर आका जाता है। फिलहाल, कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों के साथ-साथ रूस और यूक्रेन के बीच जारी युद्ध की वजह से कारोबार पर असर पड़ा है। मगर केवल इसी कारण को रुपए के कमजोर होने के लिए जिम्मेदार नहीं माना जा सकता। दरअसल भारतीय रुपए की कीमत में गिरावट का जो रुख बना हुआ है, वह चिंता की बात है और इसमें सुधार के लिए कोई रास्ता तत्काल निकालने की जरूरत है। गौरतलब है कि सोमवार को डालर के मुकाबले रुपए के मूल्य में ऐतिहासिक गिरावट दर्ज की गई, जिसके तहत रुपया 83.29 प्रति डालर तक नीचे आ गया। यो 'इंटरवैक फॉरेन करंसी एक्सचेंज' बाजार में अमेरिकी डालर के मुकाबले रुपए में इस उल्लेखनीय गिरावट के लिए कच्चे तेल की कीमतों में लगातार बढ़ोतरी को जिम्मेदार बताया जा रहा है। इसके अलावा, अंतरराष्ट्रीय बाजार में दूसरी मुद्रा की तुलना में डालर मजबूती के रुख पर है। इसका सीधा असर रुपए पर पड़ा है। कहने को भले आर्थिक स्थिति में लगातार बेहतर का दावा किया जा रहा हो, लेकिन रुपए में गिरावट से कई आशंकाएं भी खड़ी हो रही हैं। दरअसल, मुद्रा के लगातार ऐसी स्थिति में बने रहने के नतीजे में अर्थव्यवस्था में सुधार की उम्मीदें कमजोर और मंदी की संभावनाएं भी खड़ी होने लगती हैं। हाल ही में सामने आए आंकड़े के मुताबिक देश में आयात और निर्यात, दोनों ही मर्चे पर गिरावट दर्ज हुई है और एक तरह से इस मामले में निराशा हाथ लगी है। इसका स्वाभाविक असर रुपए की कीमत पर देखा जा रहा है। पिछले हफ्ते जारी सरकारी आंकड़ों में बताया गया कि अगस्त में भारत का निर्यात 6.86 फीसद घटकर 34.48 अरब डालर रह गया है। जबकि बीते वर्ष इसी महीने यह आंकड़ा 37.02 अरब डालर का था। वरीसी तरह आयात में भी गिरावट आई और यह 5.23 फीसद घट कर 58.64 डालर रह गया। साल भर पहले इसी दौरान यह 61.88 अरब डालर का दर्ज किया गया था।

### Quote...

"Always remember that you are absolutely unique. Just like everyone else."

-Margaret Mead

॥ रामकथा ॥  
॥ मानस मंदिरा ॥  
गुजराती से हिंदी अनुवाद

# देह मंदिर .....

हमारा देह हमारा मंदिर है....  
शरीर रुपी मंदिर जो है उसकी मूर्ति कौन सी ? ...उसकी मूर्ति हमारा प्राण है... जब तक ये है तब तक हम हैं .....प्राण हो तो ही मंदिर है .....मूर्ति प्राण है.... आज की परिस्थिति में ही प्राण वायु नहीं मिलता और आदमी चला जाता है ....  
देह मंदिर का पुजारी कौन ? .....  
संकल्प विकल्प करमा हमारा मन .....  
जैसे पुजारी होते हैं मंदिर में सारी-बारी से सेवा में ...वैसे संकल्प और विकल्प ये हमारे शरीर रुपी मंदिर के पुजारी हैं....  
संकल्प ये शाश्वत पुजारी है ....  
विकल्प ये काम चलाऊ पुजारी है ...वो थोड़े समय के लिए किसी की जगह पर...  
जैसे मूल पुजारी कहे कि मुझे अपने गांव जाना पड़ेगा तो तू 8 दिन आरती उतार लेना....  
संकल्प ये कायमी पूजारी है ....  
इस देह मंदिर की ध्वजा कौन सी ? .....  
जागृति पूर्वक... ईमानदारी ना छोड़ना  
उसका नाम ध्वजा है .....

www. Chaturkotha.in to goda



सत्य-प्रेम-कारण...

## Relationship

### रोजमर्रा की लाइफ में बोली गई ये बातें पति-पत्नी के रिश्ते में ला देती हैं दूरियां, बोलने से पहले जरूर सोच लें

शायदतुआ रिश्ते के लिए केवल प्यार और विश्वास जरूरी नहीं है बल्कि इसके साथ ही और भी कई खरी बातें हैं। अक्सर हमारे में ही पार्टनर शॉट के बाद कुछ ऐसी बातें बोल देते हैं। जो शायदतुआ रिश्ते में दूरियों को बजह बन जाता है। कर्नूनिंकेशन किसी भी रिश्ते के लिए जरूरी है लेकिन कौनसे से पहले से जानना जरूरी है कि कौन से बात हमने पहले को टेस पूछना सक्ती है। इसलिए पर जब आप अपने पार्टनर से बात कर रहे हो। ऐसी ही कुछ बातों को लिस्ट है जिसे अपने पार्टनर से पूछकर भी नहीं बोलना चाहिए। नहीं तो मन ही मन पार्टनर के मन में आपके लिए दूरियां बहनी जाती है।

#### तुमसे शादी करके पछता रहा हूँ

कई बार पार्टनर लगाना करते समय इस बात को बोल देते हैं कि: तुमसे शादी करके पछता रहा हूँ, यह खरी है। ऐसे शब्द भले ही आपके लिए इनके लगते हो लेकिन ये बात पार्टनर को सम्माननीय तोड़ देती है। साथ ही प्यार और विश्वास जैसे चीजों को भी खत्म करती है।



इसलिए कभी भी हमारे दे के बीच में इस तरह के शब्द अपने पार्टनर से पूछकर भी ना बोलें। ये पार्टनर में मन में दूरी पैदा करते हैं।

#### मैं तुमसे प्यार नहीं करता

शादी का रिश्ता सिंगल के अउरु है। जब आप पार्टनर से ये बात बोलते हैं तो उनका मतलब है कि: आप उनके साथ रहना नहीं चाहते। अगर आपको अपने प्यार और शादी पर

भरोसा नहीं है तो जरूरी है कि किसी एक्सपर्ट की मदद लें। जो आपके शायदतुआ रिश्ते को ठुठुने से बचाए और दोनों के बीच में प्यार पैदा करें।

#### तुम अपनी मां की तरह हो

अक्सर सीधियां लाइफ-स्टाइल के बीच में अपने पति से ये बात बोलती है कि: तुम अपनी मां की तरह हो या बर्बाद कर रहे हो। इस कमेंट को ज्यादातर पार्टनर निरिंतिय ही समझते हैं। अगर आप अपने पार्टनर को उनके पैरिस से आरती से तुलना करना चाहते हैं तो कर्नूनिंकेशन और कॉम्युनिकेशन के माध्यम से बोलें।

#### काल में उससे शादी कर पाता

अगर आप शादी के बाद पार्टनर से ये बातें बोलें हैं कि: मेरी शादी कभी और होने वाली थी और फिर हमारे दे के बीच में बोल देते हैं कि: काल में मैं तुमसे प्यारने ही जाती। ये बात पार्टनर को तुमसे दूर कर देती है। कई बार ये छोटी-छोटी बातों की रिश्ते में दूरियों को बजह बन जाती है।

*Highlights*

1. 'Socialist, Secular' missing in Constitution's new copies: Adhir
2. Misleading: Govt as report says technician who worked for ISRO is selling idlis
3. Saw killings in childhood: J&K woman at UN on Pak-backed terrorism
4. Canada wanted allies to condemn India over Nijjar's death, was ignored: Report
5. Karnataka proposes ban on tobacco products for below 21 year olds
6. Garlic trader stripped, paraded naked over ₹3,000 debt in Noida

## Realty firm Signature Global's IPO open for subscriptions. Check price band, GMP

MUMBAI, (Agency). Realty firm Signature Global is open for subscription from Wednesday and the offer closes on September 22.

The company based out of Delhi-NCR plans to raise ₹730 crore through the IPO. In July last year, Signature Global had filed the Draft Red Herring Prospectus (DRHP) with capital markets regulator Sebi to launch its IPO.

According to the Red Herring Prospectus (RHP) filed earlier this week, the total size of the IPO is up to ₹730 crore, comprising fresh issue of shares of up to ₹603 crore and Offer For Sale (OFS) of up to ₹127 crore.

Price band- The IPO has fixed a price band of ₹366-385 per share for its maiden public issue. The company has raised ₹318.5 crore from anchor investors, including Nomura. In a regulatory filing, the company informed that under Anchor Investors (AIs) portion in the public issue, 82,72,700 equity shares have been



subscribed at ₹385 per equity share. "Our net debt stood at around ₹1,100 crore at the end of the last fiscal year. We propose to utilise ₹432 crore for debt reduction," Signature Global Chairman Pradeep Aggarwal was quoted by PTI as saying. The balance fund will be used for inorganic growth through land acquisitions and general corporate purposes.

Grey market premium- Grey market premium is the price at which the shares are being traded in the grey market. According to

topsharebrokers.com, the shares of Signature Global had a GMP of ₹34 at 9:58 pm.

What experts say- "Signature Global's continuous negative financial performance has made the issue price exorbitantly high and the negative P/E has made the prospects gloomy. The company has regional presence only and majority in affordable housing. Investors may skip this IPO and wait for the better valuations to consider", Dr. Ravi Singh, market expert, told Hindustan Times.

## Wires manufacturer RR Kabel's IPO to be listed today. Check price band, GMP

MUMBAI, (Agency). Wires and cables manufacturer RR Kabel Limited's initial public offering (IPO) will be listed on Wednesday.

"Trading Members of the Exchange are hereby informed that effective from Wednesday, September 20, 2023, the equity shares of R R KABEL LIMITED shall be listed and admitted to dealings on the Exchange in the list of 'B' Group of Securities",



the Bombay Stock Exchange said on its website.

The IPO has a fresh issue of up to ₹180 crore

share. At the upper end of the price band, the issue will fetch up to ₹1,964 crore.

The company runs five manufacturing units - one each cable and wire units in Waghodia in Gujarat and in Silvassa in the Union Territory of Dadra and Nagar Haveli, and a commercial lightings plant in Bengaluru and one each fast moving electrical goods (FMEG) units in

Roorkee in Uttarakhand and Gagret in Himachal Pradesh. As much as 88 per cent of its revenue comes from cables and wires.

The company proposes to utilise ₹136 crore of the net proceeds from the fresh issue to pare down debt.

RR Kabel, a part of the RR Global Group, had a net profit of ₹214 crore on a revenue of ₹4,386 crore in FY22.

and an offer for sale of up to 1,72,36,808 equity shares. The price band of the share has been set between ₹983-1,035 per



